MODERN FiZiGiN KAVRAMLARI DERSi ODEV SETi 3
(sabitleri h=6.626 x 10*J - s, ¢=2,998 10® m/s q=1,602. 10™° C olarak aliniz)

Sodyumun sar1 1s181nin dalgaboyu A = 589 nm dir. Sar1 1g1k fotonunun enerjisini
hesaplaymiz. (C:2.1 eV)
10 eV enerjili elektronun de Broglie dalga boyunu hesaplaymiz. (1eV=1,6 10° J)

a) 6 eV luk b) 200 MeV lik enerjiye sahip elektronun de Broglie dalga boyu nedir?
(Elektron kiitlesi 0,51 MeV/c? aliniz)
900 m/s hizla giden 100g lik bir merminin ve 70 MeV enerjili bir protonun de Broglie
dalga boyunu bulunuz.

Okyanus dalgalarinin faz hizi vy = \/g:idir. Okyanuslarda olusan dalgalarin grup
hizini bulunuz. (C: vy, = vy /2 = w/2k)
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W(x) = e~2* Fouriyer integral doniisiimiin ® (k) = ;_E e sa oldugunu gosteriniz.

7- Pargaciklarin kirinima ugradigini gosteren deneyin adini yaziniz.

50kg lik 2m/s hizla giden bir kisinin konumundaki belirsizligi hesaplayiniz.

9- Konumundaki belirsizlik Ax = 1.10™m olan bir hareketlinin hizindaki belirsizligi,
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hareketlinin;

a) elektron

b) kiitlesi 0,01g olan bir toz zerresi olmas1 halinde hesaplayiniz. (C: a) 1.16 m/s b)
1.055 x102'm/s)
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2 —mw“x = dir. Belirsizlik ilkesine
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Tek boyutta Harmonik salinicinin enerjisi £ =

dayanarak bu salinicinin minimum enerjisinin Aw /2 oldugunu gosteriniz. (Yol
gosterme: Enerji ifadesine gére hem x hem p minimum olmalidir ve en olumsuz
durumlarda Ap=p, Ax=x, alinabilir.)

Heisenberg belirsizlik ilkesinden faydalanarak ¢ekirdegin icerisinde elektronun
bulunamayacagin gosteriniz. (Cekirdegin yar1 ¢ap1 10 4 m dir)

Bohr atom modelinin bagarili ve basarisiz yonlerini agiklaymiz.

Bohr atom modeline gore tek elektronlu atomlarin enerji seviyelerini veren ifadeyi
tiiretiniz.



